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M.7.1.2.1. Rasyonel sayilari tanir ve sayl dogrusunda M.7.1.3.1. Rasyonel sayilarla toplama ve ¢ikarma ig-
gOsterir. lemlerini yapar.
1. Asagidaki sayi dogrusu 4 ile 5 arasi 6 es pargaya boli- | 4. Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.
nerek AE rasyonel sayisi gosterilmistir.
I ERET SRR
—tt+—+—+——++> 6 3 4 8
4 N
B
a) (_7>+i= (_i)+§ _4_2
Buna gore A+B tam sayisi kagtir? 6 3 6 6 6 3
(5 puan)
4 2
4g =43 (8 puan)
A=4 ve B=3 oldugundan A+B=7'dir. (2 puan) b) (_1 ;) L5 (_1) 52 (_ﬁ) +5__9
4) 8 4) 8 8 8
(5 puan)
M.7.1.2.3. Devirli olan ve olmayan ondalik gosterimleri M.7.1.3.2. Rasyonel sayllarla garpma ve bolme iglem-
rasyonel sayi olarak ifade eder. lerini yapar.
2. —%ile % sayilarn arasinda kag tane tam sayi var- | 5. Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.
dir? _
4 6 0,6
a) (3 1)( 8) b) o5
"1, 0,1, 2" olmak Gizere 4 t dir. (10 puan) a (i— 1) <—§> = (1—) - <—§> =2 -1 (5 puan)
, 0,1, mak Uzere 4 tam sayi vardir. puan 3 8 3 8 8 4 p
— 6
06 __ 9 _2 1_1
b) 05 5 3 2 3 (5 puan)
10
| M.7.1.2.4. Rasyonel sayilari siralar ve karsilastirir.
22 -2 2
3. 3> 5° 5 3 rasyonel sayilarini siralayiniz. M.7.1.3.3. Rasyonel sayilarla gok adimli islemleri ya-
par.
1- 1 isleminin sonucunu bulunuz.
2 —2 2 2 1——
—3 <?<g<? (10 puan) 2
veya
1 1
2 2 . 2 2 R A
§>§>T>_? (10 puan) 1 15 1 15 1-2 1 (5 ve 5 puan)

Arka sayfaya geginiz.



M.7.1.3.4. Rasyonel sayilarin kare ve kuplerini he-
saplar.

M.7.2.1.1. Cebirsel ifadelerle toplama ve gikarma is-
lemleri yapar.

<—%> kiiptiniin karesine bolimiu kagtir?

3 1 1 2
T
_1

8 __ 1 4 _ 1
1 Ts T2 (4 puan)
4

M.7.1.3.5. Rasyonel sayilarla islem yapmay gerekti-

ren problemleri ¢dzer.

Ekin, 6devinin %'sini bitirmistir. 28 soru daha ¢6zerse
s bitirmis olacaktir.

Buna goére Ekin'in 6devinin tamami ka¢ sorudan
olugsmaktadir?
3 2 _15 8 _ 7

20 — 20 (5 puan)

4 520

7
—n 'si 28 soru ise tamami 80 sorudur. (5 puan)

20

Asagida verilen dikdodortgen ve karenin gevre
uzunluklarini santimetre cinsinden cebirsel olarak
ifade ediniz.

a)
5cm

(4x-3)cm

b)

(2x+1)cm

a) 5+ 5+ (4x-3) + (4x-3) = 8x + 4 (5 puan)

b) 2x+1)+ (2x+1) + (2x+1) + (2x+1)=8x+4 (5 puan)

M.7.2.1.2. Bir dogal say! ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar. |

10. Asagida verilen ¢garpma isleminlerini yapiniz.

a) 6-(4-a) b) (-5)-(6a-3)
a) 24 —6a (5 puan)
b) —30a +15 (5 puan)

Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



